

县教育和体育局 2022 年一季度《政府工作报告》确定事项 进展成效与举措

序号	工作任务	进展成效	下步举措
1	实施中小学幼儿园“三年攻坚行动”，新建和改扩建中小学幼儿园 12 所，争创国家义务教育优质均衡发展县。	<p>以争创国家义务教育优质均衡县为抓手，积极推进各项建设工作：</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 有序推进首阳山小学和幼儿园建设进度，受环保和疫情影响，进度不及预期，目前尚未完成装饰装修工程； 2. 齐城旅游路幼儿园已开始进行室精装修工程； 3. 县府机关幼儿园改造一季度完成内部设施拆除，正在进行楼体基础加固施工； 4. 齐城南关幼儿园完成规划方案审批，正在进行图审； 5. 开发企业代建的幼儿园有 1 所已完成室内外装修，其他的受环保和疫情双重影响，建设进度普遍不快。 	完成首阳山小学和幼儿园建设，达到交付条件；完成齐城旅游路幼儿园装修工程；完成县府机关幼儿园加固工程改造；开工建设齐城南关幼儿园。

序号	工作任务	进展成效	下步举措
2	<p>严格落实“双减”要求，实现义务教育学校课后延时服务全覆盖，让学生健康成长，让家长省心放心。</p>	<p>全县50所中小学全部开展课后服务工作，均制定了课后服务方案，服务学生63380人，占在校学生的99.21%，参与教师4926人，并按实际需求聘请校外专长人员43人，开设516门课后服务课程，切实满足了学校、家长和学生需求。</p>	<p>调研课后服务工作情况，通过多种形式推介各学校实施课后服务的先进经验做法。</p>

序号	工作任务	进展成效	下步举措
3	开展校园及周边环境综合治理，抓好校园安全、防欺凌、防溺水等工作，营造良好育人环境。	<p>一是全面做好假期安全工作。严格按照上级关于假期学校安全工作安排，学校领导24小时带班值守，组织开展安全隐患排查整治与校园安全巡逻，及时落实上级交办的各项工作任务，密切家校联系，了解学生假期学习生活状况。</p> <p>二是切实做好安全教育及提醒工作。假期期间，开展每日安全“两提醒三反馈”，通过家长微信群累计发送以防溺水、防诈骗、防一氧化碳中毒、森林草原防灭火、交通安全、食品安全、用电安全等为主要内容的安全提醒7.06万次。结合开学（工）安全第一课要求，县教育和体育局开展安全培训3次，累计培训安全管理干部960人次。</p> <p>三是对学校及周边环境进行综合治理。各学校对食品安全、饮用水安全、消防安全、燃气安全等进行全面排查，隐患问题建立台账，在开学前全部整改到位。并结合实际情况，对校园周边特别是学校门口交通安全等状况进行整治，确保限速、防撞等设施完好。发现整改隐患问题共计403</p>	对基层单位主体责任落实、食堂食品、消防、防欺凌等工作进行督导检查。做好预防传染病、“五一”假前安全教育、防溺水教育、防汛工作；开展全国“防灾减灾日”主题教育、世界环境日主题教育、防震主题应急演练、国际禁毒日主题教育。

序号	工作任务	进展成效	下步举措
		<p>个。</p> <p>四是强化校车维护保养，确保校车安全运营。寒假期间，校车服务中心对 124 辆校车进行维护保养，开展机动车检验，申领校车使用许可，确保新学期安全运营。</p> <p>五是大力开展“全国中小学生安全教育日”主题活动。3月28日，是第27个全国中小学安全教育日，按照上级通知精神，结合疫情防控要求，会同公安交通管理部门、消防救援部门，积极开展线上安全教育活动，组织10万名学生观看交通安全、消防安全为主要内容的短视频，普及安全知识，进一步增强广大中小學生防范意识，提升自我保护能力。</p>	